

# Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů drůbeže, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy  
Tel.: 284683454, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu  
IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:  
ÚOK-10/2015

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:  
Eliška Stejskalová

Dne:  
5. 6. 2015



## Zápis č. 3/2015

**z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže,  
které se konalo dne 23. května 2015 ve Vyškově**

### Přítomni:

**Za ÚOK CHD:** Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Peter Žuffa

**Za kontrolní komisi ÚOK CHD (dříve RK):** Václav Brdička, Miloslav Hertl

**Za komisi Sboru posuzovatelů drůbeže:** Ivan Pavel

**Tajemnice ÚOK CHD:** Eliška Stejskalová

**Hosté:** MVDr. Dana Hyláková

**Omluveni:** Pavel Hrubeš, Josef Škoda, Josef Vilhelm (všichni ÚOK CHD)

### PROGRAM:

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání
2. Další rozvíjení spolupráce se ZOO PARKEM Vyškov
3. Aktiv chovatelů drůbeže
4. Evropská výstava drobného zvířectva 2015
5. Různé, diskuse, závěr

### **Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání**

Jednání svolal, zahájil a vedl Jaroslav Bayer, předseda ÚOK CHD. Zápisem z jednání byla pověřena Eliška Stejskalová, ověřovateli zápisu byli jmenováni Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel a Peter Žuffa. Obširně diskutováno bylo k formě zápisů ze schůzí ÚOK CHD a způsobu informování v časopise Chovatel, stanovenému redakční radou. ÚOK CHD bude nadále, v souladu s pokyny redakční rady, informovat formou citace usnesení, celý zápis z jednání bude zveřejněn na webu ČSCH. Diskutováno bylo ke Směrnici pro kontrolované chovy, jež byla aktualizována na březnové Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže, a o způsobu hrazení nákladů na uznávací řízení. Hodně prostoru bylo věnováno začlenění klubů do struktury ČSCH a jejich dalšímu fungování odvislému od připravovaných Stanov ČSCH. Následovala kontrola usnesení z minulého jednání.

- USNESENÍ DR 15/2/1/1: Klubu chovatelů vlašek bude zaslán dopis s důrazem na vysvětlení, proč se na speciální výstavě klubu posuzovalo jiným způsobem, než jaký je povolený na území České republiky. (Splněno. Klub znovu zaslal vysvětlující dopisy. Záležitost je považována za vyřízenou. Při následných výstavách bude hodnocení evropským systémem pořádáno jako doplňkové.)
- USNESENÍ DR 15/2/1/2: Plemena nově přihlášená k registraci či uznávání budou každoročně prezentována v září na výstavě v Třebchovicích pod Orebem. (Změna usnesení. Breese galuso, gourney, cholmogorské husy a pavlovské slepice, tedy plemena, u kterých byl avizovaný proces registrace, budou do uznávacího procesu přihlášená na CV Chovatel 2015. V časopise Chovatel a na webu bude zveřejněna

- výzva, aby majitelé těchto plemen přihlásili chovy k registraci. I budoucí roky budou nově uznávaná plemena registrována vždy na CV Chovatel.)
- USNESENÍ DR 15/2/1/3: Adept na posuzovatele drůbeže Miloslav Klimek může dále adeptovat. V případě, že bude ÚOK CHD doručena ještě další stížnost na jeho nevhodné chování vůči posuzovatelům, adeptování mu bude ukončeno. (Úkol trvá. Případné další chování Miloslava Klimka v rozporu se Směrnicí pro výuku adeptů bude řešeno ukončením adeptování.)
  - USNESENÍ DR 15/2/1/4: Nové soupisové archy pro posuzovatele drůbeže a nové oceňovací lístky na drůbež budou vytištěny s drobnými úpravami. Platnost starých archů a oceňovacích lístků skončí k 1. lednu následujícího roku. (Upřesnění – nové oceňovací lístky budou v platnosti od 1. ledna 2016.)
  - USNESENÍ DR 15/2/1/5: Jaroslavu Bayerovi se schvaluje cesta na mezinárodní mistrovskou soutěž, jež se bude konat v lednu 2016 v Havlíčkově Brodě. (Úkol trvá.)
  - USNESENÍ DR 15/2/2/1: Vedením Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže, konané dne 14. března 2015 v Praze, je pověřen Josef Vilhelm. Do mandátové komise je za ÚOK CHD navržen Pavel Hrubeš, do návrhové komise je za ÚOK CHD navržen Tadeáš Jokiel, jako zapisovatelka je navržena Eliška Stejskalová. Návrh rozpočtu na rok 2016 bude prezentován až na konferenci. (Splněno.)
  - USNESENÍ DR 15/2/2/2: Na Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže bude vznesen návrh, uznávat u chovatelů pouze zcela nové kontrolované chovy drůbeže a opětovné uznávací řízení provést na celostátních a speciálních výstavách. (Splněno.)
  - USNESENÍ DR 15/2/2/3: ÚOK CHD schvaluje systém přípravy adeptů na posuzovatele drůbeže prezentovaný předsedou pracovní Komise pro přípravu adeptů. (Splněno.)
  - USNESENÍ DR 15/2/3/1: ÚOK CHD nesouhlasí s předloženým návrhem Stanov ČSCH jako s celkem. Návrh Stanov ČSCH je přehnaně podrobný, plný nesrovnalostí a zbytečných informací. ÚOK CHD doporučuje zpracování nového věcného a stručného návrhu Stanov ČSCH doplněného prováděcími předpisy. (Splněno. Dopis se stanoviskem ÚOK CHD byl předán do podatelny Sekretariátu ÚV ČSCH do 30. dubna 2015.)
  - USNESENÍ DR 15/2/4/1: ÚOK CHD schvaluje nákup notebooku pro potřeby školení a schůzí ÚOK CHD v maximální ceně 15.000,- Kč. (Splněno. Byl schválen notebook dle cenové nabídky. Projednáno bylo pořízení nezbytného office a brašny na notebook.)
  - USNESENÍ DR 15/2/4/2: ÚOK CHD schvaluje cestovné Tadeáši Jokielovi na VČS Klubu chovatelů hempšírek. (Splněno.)
  - USNESENÍ DR 15/2/4/3: ÚOK CHD schvaluje řazení drůbeže na celostátních výstavách – nejprve v rámci plemene a barevného rázu všichni 1,0, pak všechny 0,1. Platnost od CVMD 2015. (Úkol trvá.)
  - USNESENÍ DR 15/2/4/4: ÚOK CHD schvaluje náklady na materiál za uplynulé období související s reprezentací ČSCH v EE Peteru Žuffovi, a to ve výši 5.000,- Kč. (Splněno.)

**USNESENÍ DR 15/3/1/1:** Zapisovatelkou byla jmenována Eliška Stejskalová, ověřovateli zápisu: Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Peter Žuffa. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 15/3/1/2:** Proces registrace nových plemen drůbeže bude probíhat vždy na celostátních výstavách. Tímto pozbývá platnosti Usnesení DR 15/2/1/2. Zodpovídají Ivan Pavel a Peter Žuffa. Platnost – od CV Chovatel 2015. Schváleno všemi hlasy.

## **Ad 2) Další rozvíjení spolupráce se ZOO PARKEM Vyškov**

S MVDr. Danou Hylákovou byl prokonzultován seznam drůbeže v současnosti chované v ZOO PARKU Vyškov. Analyzovány byly úbytky jedinců některých plemen a prevence úhynů. Projednávalo bylo doplnění voliér s drůbeží. Operativně byl řešen nákup drůbeže a svoz do ZOO PARKU Vyškov a také další spolupráce s ÚOK CHD.

**USNESENÍ DR 15/3/2/1:** Jaroslav Bayer zprostředkuje dovoz drůbeže některých plemen do ZOO PARKU Vyškov. Zodpovídá – Jaroslav Bayer. Termín plnění – do 30. června 2015. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 15/3/2/2:** Další jednání se ZOO PARKEM Vyškov a konzultaci ohledně doplnění plemen bude mít na starosti Tadeáš Jokiel. Zodpovídá – Tadeáš Jokiel. Platnost – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.

### **Ad 3) Aktiv chovatelů drůbeže**

Václav Brdička informoval o 1. celostátním aktivu chovatelů českých hus, který se bude konat dne 8. srpna 2015 v Žirči. Pozvánka na jednání bude zveřejněna v časopise Chovatel, na webu ČSCH a bude rozeslána na OO ČSCH.

**USNESENÍ DR 15/3/3/1:** Účastníci jednání berou na vědomí informace o připravovaném 1. celostátním aktivu chovatelů českých hus.

### **Ad 4) Evropská výstava drobného zvířectva 2015**

Peter Žuffa informoval o EV 2015, jež se bude konat ve francouzském městě Mety. Čeští posuzovatelé drůbeže byli na výstavní výbor nahlášeni v pořadí: Peter Žuffa, Ivan Pavel, Václav Nedělka ml., Jaroslav Bayer, Jaroslav Kalaš. Kontaktní osobou za drůbež měl být Peter Žuffa, chybně byl nhlášen Josef Vilhelm. (Za králíky Martin Kabát, DiS., za holuby Tomáš Marušák.) Uzávěrka přihlásek v ČR bude 10. srpna 2015, do Francie musí být odeslány do 31. srpna 2015. Poplatek 12 € za kus (u exotů 6 €), výstavní poplatek je 12 €, katalog 12 €, společenský večer 40 €. Titul Mistr Evropy bude udělen na plemena, u nichž bude vystaveno minimálně 20 zvířat. Veterinární potvrzení stačí od soukromého veterináře. Odvoz zvířat z ČR proběhne 9. listopadu 2015 (příjem na výstavišti 10. listopadu 2015 od 10.00 do 20.00 hod). Každé zvíře musí být v samostatné přepravce (a nikoliv v krabici) – v Chovateli bude zveřejněna o tomto výzva.

**USNESENÍ DR 15/3/4/1:** Účastníci jednání berou na vědomí informace o EV 2015 přednesené Peterem Žuffou.

**USNESENÍ DR 15/3/4/2:** V Chovateli a na webu ČSCH bude zveřejněna výzva, že drůbež na EV 2015 musí být dodána jednotlivě v samostatných přepravkách (ne papírových krabicích). Termín – do konce července 2015. Zodpovídá – Eliška Stejskalová. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 15/3/4/3:** ÚOK CHD požaduje jako asistenta kontaktní osoby za drůbež na EV 2015 Petera Žuffu. Termín – neprodleně. Zodpovídá – Jaroslav Bayer. Schváleno všemi hlasy.

### **Ad 5) Různé, diskuse, závěr**

Letošní mezinárodní školení posuzovatelů drůbeže se bude konat ve dnech 18. až 20. 9. 2015 ve Francii. Školení se účastní na náklady ÚOK CHD: Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Václav Nedělka ml., Ivan Pavel, Peter Žuffa. Přihlášky musejí být odeslány do 31. července 2015, do stejného data musejí být uhrazeny i poplatky.

ÚOK CHD odkoupí z Distribučního střediska ČSCH dalších deset Vzorníků plemen drůbeže (aby byla dostatečná rezerva pro budoucí adepty).

Jaroslav Bayer podal informace o připravovaném školení adeptů na posuzovatele drůbeže, které se bude konat od 19. do 21. června 2015 v Kolíně. Jako lektoři se školení zúčastní Zdeněk Dráb a Václav Nedělka ml., dovoz drůbeže zajistí Jaroslav Bayer.

Dále se projednával dodatek dalších standardů ke stávajícímu Vzorníku plemen drůbeže. Zvažována byla i možnost vyvěsit nové standardy na webu ČSCH. Do 15. září 2015 soubor nových standardů předloží ÚV ČSCH Ivan Pavel a Peter Žuffa. Dodatek dalších standardů bude vydán na náklady Distribučního střediska ČSCH.

Byla podána informace o přípravě Evropského standardu drůbeže, jež bude v elektronické verzi. Podle participační smlouvy by jednotlivé státy neměly měnit standardy svých plemen po dobu pěti let, další změny musejí být zaregistrované přes ESKG (Evropská standardová komise). Standardy českých plemen již byly odevzdány a německá verze je verifikována. Seznam plemen drůbeže uznaných v České republice aktualizují Ivan Pavel a Peter Žuffa.

Projednávalo bylo řazení drůbeže na celostátních výstavách a informace v katalogu. Výbor posuzovatelů požaduje zveřejnit u drůbeže nejen body, ale i třídy, dále řazení nejprve 1,0, pak 0,1, informace o tom, jestli je chovatel členem klubu, informace o kontrolovaných chovech a nahodilé řazení vystavovatelů v rámci plemene. Po vytvoření nového programu na evidenci členů ČSCH bude zpracován i nový výstavní program ČSCH. ÚOK CHD požaduje, aby byl při konzultaci na téma zpracování nového výstavního programu ČSCH přítomen zástupce ÚOK CHD.

Na programu jednání byla i možnost rozšířit školení posuzovatelů drůbeže o odbornou veterinární přednášku. Usnesení bylo přijato k aktivnímu přispívání členů ÚOK CHD do časopisu Chovatel.

**USNESENÍ DR 15/3/5/1:** *Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže v roce 2015 ve Francii se zúčastní na náklady ÚOK CHD tyto posuzovatelé: Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Václav Nedělka ml., Ivan Pavel, Peter Žuffa.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/2:** *ÚOK CHD odkoupí z Distribučního střediska ČSCH dalších deset Vzorníků plemen drůbeže (jako rezervu pro budoucí adepty). Termín plnění – do 30. června 2015. Zodpovídá – Eliška Stejskalová. Schváleno všemi hlasy.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/3:** *Na školení adeptů v Kolině (ve dnech 19. až 21. června 2015) pojedou jako lektori Zdeněk Dráb a Václav Nedělka ml., dovoz drůbeže zajistí Jaroslav Bayer. Termín plnění – 19. až 21. června 2015. Zodpovídá – Václav Nedělka ml. Schváleno všemi hlasy.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/4:** *Dodatek dalších standardů ke Vzorníku plemen drůbeže předloží ÚV ČSCH do 15. září 2015 Ivan Pavel a Peter Žuffa. Termín plnění – do 15. září 2015. Zodpovídají – Ivan Pavel a Peter Žuffa. Schváleno všemi hlasy.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/5:** *Ivan Pavel a Peter Žuffa aktualizují v Evropském chovatelském svazu seznam plemen drůbeže uznaných v České republice. Termín plnění – do 15. září 2015. Zodpovídají – Ivan Pavel a Peter Žuffa. Schváleno všemi hlasy.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/6:** *ÚOK CHD požaduje, aby byl při konzultaci o zpracování nového výstavního programu ČSCH přítomen zástupce ÚOK CHD. Zodpovídá – Eliška Stejskalová. Schváleno všemi hlasy.*

**USNESENÍ DR 15/3/5/7:** *Každý člen ÚOK CHD přispěje každoročně minimálně jedním článkem o drůbeži do časopisu Chovatel. Termín plnění – počínaje rokem 2015. Zodpovídají – všichni členové ÚOK CHD. Schváleno všemi hlasy.*

Následovala konzultace u voliér s drůbeží umístěných v ZOO PARKU Vyškov.  
Konec jednání v 18.30 hod.

Jaroslav Bayer, v. r.  
předseda ÚOK chovatelů drůbeže

Zapsala – Eliška Stejskalová  
Ověřovatelé – Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Peter Žuffa